



## 一场噩梦

黎苑小学小记者 徐康宁

叮叮叮……闹铃响了。我像往常一样伸手关上闹钟，打了个哈欠，伸伸懒腰慢吞吞地从床上爬起来。咦！我怎么满头大汗呀，被单也被汗水浸湿了。才六点多，天怎么就这么热啊？我走到窗户前，拉开窗帘往外一看，妈呀！太阳火辣辣的，炙烤着大地，地上就像着了火！马路上一个人都没有，我望向草地，一道道裂缝遍布其间！小草禁不住这样的炙烤，已经干枯了，大树也耷拉着脑袋，小区里那一大片人工湖也干涸了……

这是怎么回事呢？我赶紧打开电视，只听主持人用沙哑的声音正在播报：“现在地球处于严重的缺水状态，世界各国都已经派人去寻找新的饮用水

源，请大家及时储存水……”听到这里，我慌了起来，哎呀！我还没买水呢？我顾不得换衣服，三步并作两步奔下楼去，冲进离家最近的超市。可是，超市货架上早已空空如也。老板对我说：“这里的东西早在一个小时就被洗劫一空啦！”我又赶紧跑到其他几个超市，情况都一样。最后，我在一个偏僻的小便利店里买到了最后一箱水。回到家我就咕咚咕咚地干掉一瓶，刚想再喝第二瓶时，我突然想到刚才电视里播报的新闻，现在是严重缺水的状态，我得省着点喝！就这样，我用仅存的一箱水坚持了一个星期，当我喝完最后一滴水的时候，喉咙开始变得越来越干，如干裂

的土地一样撕裂着，不久便虚弱的躺在地上，我没有等到新的水源，绝望地闭上了眼睛。

“徐康宁、徐康宁……”耳边突然传来妈妈的声音，我慢慢睁开双眼。“该起床上学啦！”妈妈催促着说。我咽了咽口水，咦！嗓子不疼了，我赶紧起床拉开窗帘，马路上人来车往，外面树木茂盛，人工湖上游人愉快地泛舟，一切都很平常。这时，我才反应过来，刚才的一切是我做的一个噩梦呀！

吃饭时，我看着杯子里的水，心想：“没有水可真可怕，以后我一定要节约用水，不能让这个噩梦成为现实。”

指导老师：乔玉凤

## 我和冰墩墩的一天

烈山区第一实验小学小记者 张宇恒

2022年，北京冬奥会开始了，我也想去那里看看。吉祥物冰墩墩知道了我的愿望，就来接我去看冬奥会！

冰墩墩是只可爱的熊猫，身穿超能量的冰晶外衣，酷似宇航员，能够创造、探索和冲向无限可能的未来。我和冰墩墩来到了冬奥会会场，世界各地的运动员欢聚在一起。他们都给冰墩墩打招呼，冰墩墩给我介绍了这里的运动项目：有滑雪、滑冰、冰球、冰壶，还有其它我从来没有听说过的项目，他们的表演真的太精彩了！他们太厉害了！

冰墩墩告诉我每位运动员都不简单，这都是他们平时努力训练的结果。看完了冬奥会，冰墩墩又带我去大街上看看，街上有很多外国人，他们都亲切地和我身边的冰墩墩打招呼。听到他们说：“中国的发展多快啊！北京真美啊！中国真美啊！”我感到自豪极啦！

这一天玩得太开心了，我要向他们学习，好好学习将来为国家争光！

指导老师：秦玉玲

## “怪”爸爸

黎苑小学小记者 黄圣雯

“我有一个怪爸爸，怪爸爸……”你可能会问：歌词不是唱到“我有一个好爸爸”吗？哎，我是故意这么唱的，你要问我为什么，请听我向你娓娓道来。

我的爸爸是名退伍军人，中等身材，瓜子脸，一对浓密又醒目的眉毛下面嵌着一双炯炯有神的大眼睛，笑起来脸颊上还会露出两个深深的酒窝，可谓是一表人才！别看我爸爸相貌堂堂，可他却是个“怪”爸爸，一个让我敬佩的“怪”爸爸。

这还得从上次期中考试说起，我以数学97、语文99、英语100分的成绩夺得本班之冠。当我得知这个好消息后，亢奋得浮想联翩，脑海中还想象出了爸爸、妈妈为了犒赏我，做了一桌子的美味佳肴……放学之后，迫不及待的我像一支离弦的箭，朝着家的方向飞奔而去。一踏进家门，我就将手里紧握着的试卷交给爸爸过

目，我按捺住心中的喜悦，原本是想给爸爸一个惊喜，可没想到爸爸接过试卷后，双眼滑过了分数，又平静地扫了一眼代表马老师给予学生最高评价的大拇指加笑脸的符号，接着把我的试卷逐张检阅了一遍。我觉得周围的空气都要凝固了，只能听到我飞奔到家后“扑通扑通”跃动的心跳声。没有期待中的大餐，甚至连句鼓励的话语都没有，唉，正当我略感失落时，爸爸的“冰块脸”上竟浮现出了一丝微笑，爸爸的手也不停地抚摸着我的试卷，就像抚摸着他最最心爱的勋章。过了许久，爸爸忽然转头看向我，非常坚定地说了句：“胜不骄，败不馁。”我听了，犹如一盆冷水当头浇灭了我的万丈豪情，立刻呆在那里。这就是我的“怪”爸爸。

说起爸爸的另一“怪”，你可能闻所未闻。每当孩子考不好时，家长们难免都会

使出自己的镇家法宝——男子单打！女子单打！男女混合双打！而当我或弟弟考试失利时，爸爸就会带我们去跑步，记得有一次，我就被爸爸带出去“拉练”，好像在陪他重温当兵的岁月，可我这瘦弱的体格哪能跟爸爸比？才跑了十来分钟，气喘吁吁的我已经累得头晕目眩想要呕吐。就在我将要倒下的那一瞬间，爸爸用他强有力的双手将我搀起，他拍了拍我的肩膀，轻声地对我说：“闺女啊，学习就像跑步，需要有坚持不懈的毅力、永不动摇的恒心和敢于面对困难的勇气。”记得当时，我像听天书一样似懂非懂，可后来每当我想起这句话，就觉得我爸爸真像一位哲学家。

这就是我的“怪”爸爸，一个让我真心敬佩的“怪”爸爸！

指导老师：马琳

## 美丽的东湖

黎苑小学小记者 张子诺

我的家乡淮北是全国文明城市，它环境优美。今天就让我带你去看看它的著名景点之一——美丽的东湖吧！

走近东湖，首先映入眼帘的是一片碧绿的湖水。微风吹拂，掠过湖面，漾起一层层褶皱。在金灿灿的阳光照耀下，湖水波光粼粼，像一块块宝石闪闪发光。一丛丛高高的芦苇，错杂地站在湖岸，似乎在欣赏着湖水的美丽。它们有时还发出沙沙声，似乎在窃窃私语。这真是一幅迷人的画卷！

再向前走，如果是在春天，我们就会看到一片粉色——桃花。深吸一口气，哇，一股清香扑鼻而来，令人神清气爽。走近仔细看，有的桃花有层层叠叠的花瓣，像是穿了一件百褶连衣裙，正准备翩翩起舞呢！还有的桃花花瓣只有一层，但是很透明、轻盈，像薄纱一样，随风摆动。嗡嗡，小蜜蜂也来凑热闹，它们正在辛勤的采蜜。你看，这儿多热闹呀！

接着往前走，再往右拐一个弯，走一百米左右，我们就来到了东湖的另一个景点——石头桥。它是用许多大石头组成，横穿湖面。你一走上去，就会领略这座桥的奇特之处：它的表面凹凸不平，石头形态各异：有的像猴子，有的像小狗，还有的像狮子……你再去触摸这些大石头，它们的手感很不一样。你摸摸这块石头，很粗糙，像砂纸一样；再摸摸那块石头，咦，它怎么这么光滑！简直像玻璃。怎么样，这座桥，奇怪吧！

这就是我们美丽的东湖，它的景点还不止这些。欢迎大家随时来玩！

指导老师：殷冷

## 珍爱生命 远离溺水

黎苑小学小记者 刘凌菲

炎炎夏日，天气酷热难耐，大家都喜欢游泳。但游泳有一定的危险性，每一年，不知有多少人因为游泳溺水而失去了生命。

前不久，我在网上看到一篇一家四口坠入黄河的新闻。5月2日下午，陕西省宜川县壶口镇昝家山村黄河大桥下游约700米处发生一起坠河事件：一家四口在游玩时不幸落水。据了解，事发时一个十七八岁的孩子先落水，3名家人施救时被水冲走。家属透露，四人中的一名女子已怀有五六个月身孕。算起来是五个人呀，已经全部遇难，实在令人扼腕叹息！通过这个新闻我想告诉同学们：外出游玩时，一定要遵守规定，注意安全，保护好自己，不要出现这样的悲剧！

同学们，水，曾夺去无数人的生命，一个个悲惨的故事在提醒我们预防溺水。每年的暑假往往是中小学生溺水事故的高发期，防溺水安全重于泰山。如何有效地预防小学生溺亡悲剧的重演，我认为可

以做好以下几方面的工作：

1. 不会游泳的人，千万不要单独在水边玩耍；没有大人的监护，不要和伙伴们玩水。
2. 游泳前应做全身运动，充分活动关节，放松肌肉，以免下水后发生抽筋、扭伤等事故。

3. 对自己的水性要有自知之明，下水后不能逞强，不要贸然跳水和潜泳，更不能互相打闹，以免溺水，不要在急流和漩涡处游泳。

水无情，人有情。我们要提高警惕。只要我们在生活中注意各种游泳、戏水事项，提高安全防范意识。让溺水远离大家吧！我们一定要珍爱生命，远离溺水！

指导老师：吕海云